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Előfizetés a kiadóhivatalban FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP
Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban árszabály 

szerint.

Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

Tisztviselők sorsa.
A világháború okozta drágaság 

miatt az állam-gépezet munkásainak 
sorsa annyira megnehezült, hogy lét­
érdekét már komoly veszély fenye­
geti.

Az állam kormánya maga is tu­
datával bir e helyzetnek, mennyiben 
nem rég félhivatalosan már jelezve 
volt, hogy a novemberben összeülő 
országgyűlés elé a kormány olyan 
törvényjavaslatot fog előterjeszteni, 
mely a megszorult köztisztviselők 
helyzetén méltó módon fog segíteni.

Ezen alkalomból jelent meg a 
„Budapesti Hírlap“ 296-ik számában 
a nyugdíjas tisztviselők érdekében 
egy ilyen cimü felszólalás : „segítsé­
get a régi nyugdíjasoknak 1“

Bizony a háború küzdelmeiben 
elérkezett az állami gondoskodásnak 
tizenkettedik órája, melyben a köz­
igazgatás igazságügyi szolgálat és a 
népnevelésügyi munkások táborának 
helyzetén is ép úgy segíteni kell, 
mint a hazáért küzdő hadseregért; 
mert a társadalom ezen osztályai 
nemcsak véráldozattal adóznak a 
nemzet ügyéért, hanem a társadalmi 
segítő és védelmi akcióban ép úgy 
kiveszik a maguk részét, mint az 
állam többi polgárai.

A hazat as áldozatkészségben 
csak annyi a különbség, hogy mig a 
közgazdasági, ipari és kereskedelmi 
téren ténykedők korlátlan szabadsá­
gukkal felemelt közhasználati cikkeik 
100—300 percentes hasznából járul­
nak a segítő akció céljaihoz, — ad­
dig az állam köztisztviselői változat­
lan kész fizetésükből létérdekük koc­
káztatásával teljesitik hazafias áldo­
zatkészségüket. Ha tehát a kormány 
nem bírja korlátozni a helyzetnek 
onkényü kihasználásával felemelt 
élelmi és ruházati cikkek fokozódó 
nágaságát, tegye lehetővé a védte­

un, szorult helyzetbe jutott köztiszt- 
viselők létérdekének rendkívüli se- 
§Ciy által való biztosítását.

Nem kételkedünk sem a kor­
mány, sem a törvényhozás képvise­
lői jóakaratában, mert a helyzet ké- ' 
pe oly tiszta világításban áll előttük, 
hogy lelkiismeretes meggyőződéssel 
alkothatják meg azt a törvényt, mely- 
lyel a magyar állam aktív és nyug­
díjas tisztviselők sorsán segíteni lesz i 
hivatva.

Azért bizalommal emeljük fel 
kérő szavunkat azokhoz, kiknek ke- | 
zében van a köztisztviselők sorsa; i 
vegyék komoly megfontolásra a tiszt- i 
viselők érdekét, mert a helyzet olyan i 
súlyos, hogy amolyan formák módo­
sításával a megnyugtató és kielégítő 
segélyezés nem lesz elérhető.

Ma már ott állunk, jiogy az ál- '. 
lám tisztviselőinek érdekét a hadse- i 
reg érdekével kell azonosítni 1 Jó és 
erős közigazgatás nélkül a hadsere­
get sem lehetne jól ellátni és bizton­
ságban tartani; azért midőn az állam 
polgárainak hazafias áldozatkészsége i 
a harmadik hadikölcsönt- egy milli- 
árddal is túljegyezte, méltán utalha­
tunk arra, hogy abból oly arányú 
segélyezést lehet a köztisztvise.őkre 
fordítani, mellyel meglehet őket men­
teni a fenyegető veszedelemtől.

Nem vagyunk illetékesek terve­
zeti javaslatokkal előállani s csak 
alkalmi szempontból említjük annak 
hírét, hogy a kormány olyan módo­
zatot tervez a segítség megoldására, 
hogy a tisztviselők összlétszámát 
I—X. fizetési osztályba sorozná s 
igy a XI. fiz. osztály eltörlésével 
minden tisztviselő egy rangosztállyal ; 
emelkedő magasabb fizetésbe jutna. 1

Itt kell szót emelnünk azért is, I 
hogy bármilyen lesz a kormány tér- ; 
vezése, terjessze ki gondoskodását 
a nyugdíjas tisztviselőkre is.

A méltányosság és igazság kö­
veteli, hogyha nem is abban az ; 
arányban, mint az aktív tisztviselők ; 
létérdeke fog biztosittatni, a nyugdij I 
állományban lévők helyzetén is se- j 
giteni égetően szükséges.

A régi nyugdíjas öregeknek. I 
kiknek nincs lakbérük ; terjessze ki ; 
a törvényhozás az 1912. évi LXV. 
t.-c. 38. §-ának rendelkezését, hogy |

Ők is megkaphassák a megérdemelt 
„lakbér-nyugdíj“ illetményt.

A mai megélhetési viszonyokhoz 
képest e morzsányi alamizsnát, az 
állam már csak az éhenhalástól való 
megmentés céljából is megadhatja a 
régi öreg nyugdíjasoknak.

S ha a méltányosság szempontja 
az 1912 évi LXV. t.-c. alapján nyug- 
dijállományba helyezett tisztviselőkre 
is kiterjedhetne, ezek helyzetén nyug- 
dijilletményükhez mérten percentuá- 
lis drágasági segélylyel lehetne se­
gíteni

Nem mi vagyunk az ehők, a 
kik a nyugdíjasok érdekében fel­
szólalunk ; mert nemrég gróf Héder- 
váry Károly közismert államférfiu is 
szóvá tette a nyugdíjasok szoronga­
tott helyzetét és szükségszerű orszá­
gos érdeknek tartja a magyar társa­
dalom ezen inteligens osztályának 
súlyos helyzetén szintén segíteni.

Közismert tény, hogy számos 
tagja a tisztviselő nyugdíj-állomány­
nak nem ingyen élő, hanem igaz 
hazafiasságból a közérdekű magyar 
kultúrának hasznos munkása.

Adja meg tehát az állam az itt­
hon lévő, életharcokkal küzdő pol­
gári hadseregének is a megélhetés 
biztosítását.

Harmath Domokos.

Mindnyájunknak el kell menni!
Milyen jó, hogy a harmadik magyar 

hadikölcsönben való részvételre nem kell- 
buzdítani senkit, mert ha kellene hát nem 
lehetne. Mert hogyan mondhatná ezt az 
ember komoly képpel a honfitársainak : 
nézzétek, északon és délen, keleten és 
nyugaton eltiprásunkra törő ellenségek 
millióival küzködünk, — már-már int fe­
lénk a teljes diadal, de annak az elérésé­
hez még pénz kell, legyetek tehát jó ha­
zafiak és adjatok pénzt a hazának, azon­
ban ne ajándékba, hanem csupán kölcsön, 
még pedig bőséges kamatra 1 ? Lehet-e a 
hazaszeretet szent nevében ösztökélni va­
lakit arra, hogy csináljon jó üzletet? Ez 
tisztára lehetetlenség, mert hiszen a ha- 

KIABÁLTOK ?

névjegyek
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 

| Füssy J. könyvnyomdájában Tói*
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íafiságra való hivatkozás ott van helyén, 
ahol biaonyos áldozatról van szó, már pe­
dig a harmadik hadiköloaön kötvényeinek 
a vásárlása nemesak nem áldozat, hanem 
ellenkezőleg a lehető leghasznosabb elhe­
lyezése a heverő és a bármiképen nélkü­
lözhető pénzeknek.

De hát szerencsére nem szükséges a 
nógatás. A társadalom azt is megértette, 
hogy dicBŐ hadseregünk a végső erőfeszí­
tés idején nem láthat hiányt a pénzbei, 
és azt is, hogy bőven gyümölcsöző tőke­
befektetésre nem volt még a mainál jobb 
alkalom. Gyűlnek is a hadikölesön milliói, 
százmilliói napról-napra lélekörvendeztető 
arányokban. A király fényes példaadása 
nyomán megyék és városok, püspökségek 
és íőurak, jótékony társulatok és pénzin­
tézetek sietnek hatalmas összegeikkel hoz­
zájárulni a sikerhez. Semleges és régi 
szövetséges külföldiek mellett most a bol­
gárok is tekintélyes jegyzéssel fejezik ki 
hozzánk való ragaszkodásukat, bennünk 
való bizalmukat.

Csakhogy ez mind nem elég. Múlha­
tatlanul szükséges, hogy a kis és az apró 
tőke is minden erejével karolja föl ezt a 
fenséges nemzeti ügyet. Másként nincs kellő 
eredmény.

A mi két első kölesönünk is azért 
sikerült olyan jól, mert a kis és apró tő- 
késfemberek tömegesen vettek részt benne. 
Most harmadszor még több pénzre van 
szüksége a diesőséges béke megteremté­
séért vérző kadserednek, — hát mindnyá­
junknak el kel kell menni a hadikölesön 
aláíró helyeihez, annyi pénzzel, amennyit 
összekuporgattunk, amennyit szájunktól 
megvonhatunk.

Ne mondja senki, hogy az ő pénzecs­
kéje kevés, az úgy se sokat lendítene a 
haza sorsán, az ő kis pénzének jó kamat­
tal is csekély lenne a jövedelme, azért 
bizony nem érdemes aláírással bíbelődni. 
Merőben helytelen és vétkes okoskodás az 
ilyen. Vétek a kínálkozó tisztességes hasz­
not lekicsinyelni és veszendőbe hagyni. 
Még nagyobb vétek pedig elmaradni on­
nan, ahol a haza tőlünk telhető segítést 
vár tőlünk. Ha a katonák is egyenként 
semmibe se vennék azt, amit egy ember 
tehet a világháborúban, hogyan állana elő 
a milliókra menő győzelmes hadsereg? 
Jól kamatozó hadi kölcsönkötvényt venni 
nem különös hazafias érdem ugyan, de nem 
venni annyit, amennyit módunkban áll: 
mulasztás a hazával szemben.

A harmadik magyar hadikölesön alá­
író helyei november tizenhetedikéig mű­
kődnek és várnak ránk ... Mindnyá­
junknak el kell menni!

*
De vájjon vannak-e még egyesek olya- 

nok, a kik a h’di kölcsön — jegyzéstől 
indokolatlan és oknélküli aggályoskodásuk 
miatt mindeddig tartózkodtak ás nem látták 
be annak épen saját magukra nézve nagy 
h orderejét és előnyét ?

Ha ilyenek városunkban és várme­
gy én kben talán volnának: ároknak meg­
gy őzéséül és tájékoztatásául kötelessé­

günknek tartjuk az alábbiakban leközölni 
azon derék, helyes gondolkozásu egyének 
neveit, a kik városunkban és vármegyénk­
ben eddig már is tekintélyes összegeket 
jegyeztek két pénzintézetünknél. Társa­
dalmi, közgazdasági életünk kiválóságai, 
tisztviselők, gazdák, kereskedők, iparosok, 
stb. siettek a haza oltárán áldozni. Legyen 
ez a szép névsor buzdítás a további mi­
nél szebb eredményre.

íme a jegyzék:

Erzsébet királynénk emlékére.
Imádkozzunk áhítattal,
Könyörögjünk szépen l
Hulljon könnye a magyarnak, 
Gyász legyen a népen

Nagy királyné gyászünnepén 
Szent zsolozsmát zengünk. 
Térdre hullva imádkozunk 
Érted, Erzsébetünk.

Te voltál a mi Pátronánkf 
Igaz ügyünk védted.
Áldás fakadt lépted nyomán, 
Boldog volt a néped.

Megnyíltak a börtön ajtók, 
Nem vált többé rabság! 
Kárpátoktól Adriáig 
Virult a szabadság!

„Haza bölcse“ halálakor, 
Könnyeket hullattál.
A trón magas zsámolyánál, 
Magyar jogért szóltál.

Nem születtél magyar földön ; 
De magyarrá lettél.
Ezer éves ünnepünkön, 
Gyászban is örvendtél.

Thüringiai Erzsébet
Szive dobbant benned !
Szegény árvát, özvegy asszonyt, 
Félsegitett lelked.

Haláloddal árvák lettünk I 
ügy éget a bánat 1
Egész ország, egy hű nemzet
Lelke, sir utánnad

Boldoggá lett nagy királynénk, 
Gondos, édes anyánk I 
Ne hagyd el a magyar népet! 
Védjed édes hazánk 1

Jóvián Antal.

HÍREK.
— & katonák karácsonya. A 

felhívás, melyet a Vöröskereszt Egye­
sület szeretetadomány-gyüjtó osztálya 
tett közzé, hogy távol a hazától küz­
dő katonáinkat, gyermekeinket, fia- 

1 inkát ajándékkal örvendeztesse meg 

karácsony ünnepén, immár élénk 
visszhangra talált a szivekben ország, 
szerte. Most, a mikor áj tatos hangu­
latával, szelíd békéjével közeleg & 
szent hét, az itthonmaradottak a csa­
ládi tűzhely melegénél rájuk kell, 
hogy gondoljanak, rájuk, akik ottho­
nuktól távol, a lövészárok rideg fa­
lai közt ünnepük majd az isteni Mes­
ter születésnapját. Amikor gondola­
taik hazaszállnak s könyfátyolos te­
kintetük a teli homályon át egy mész- 
szí város, vagy fehér falu felé réve- 
dez, tolmácsolja a mi aggódó szere- 
tetünket az az ajándék, a mit a jó- 
szívvel adott fillérek ezreiből vásá­
rol éz küld el számunkra a Vörös­
kereszt Egyesület.

A katonák karácsonyi megaján­
dékozására szánt pénzküldemény 
utalvány űrlapon a m. kir. postata­
karékpénztárhoz (Budapest, V. Hold­
utca) cimzendő. A szelvényre okvet­
lenül ráírandó; „Karácsonyi szeretet- 
adományok 8880. számú számlájára.“

— Háborús imádság. Gróf 
M a j 1 á t h Gusztáv erdélyi püspök 
rendeletére minden szentmise után 
el kell mondani egy Miatyánkot, egy 
Üdvözlégy-et ezzel a fohásszal: „Oh 
bűn uélkül fogantatott Szűz Mária 
könyörögj érettünk, kik Hozzád me- 
nekszünk.“ Az imát háromszor kell 
elmondani.

— Ki tűnt «lés. Még a tél folya­
mán történt, hogy V ermesi György 
itteni bányafelvigyázó, az 50-ik gya­
logezred számvivő őrmestere a leg­
nagyobb puskatüzben egy tábori moz­
gó pénztárt mentett ki a veszedel­
mesen közeledő ellenség karjai kö­
zül. Amint most értesültünk önfelál­
dozó, vitéz magatartásának elismeré­
séül Verme8i az ezüst érdemkereszi- 
tel lett kitüntetve. Gratulálunk.

— G Hangya fogyasztási szö­
vetkezel. folyó évi december hó 1-én 
megnyílik s üzlete a Bretter-féle 
lisztkereskedés helyiségében lesz be­
rendezve.

— Halálozás. Részvéttel vettük 
a hirt, hogy Zalay Károly m. kir. 
pénzügyi számtiszt 26 éves korában 
hosszas szenvedés után folyó hó 4-én 
Körmöczbányán elhunyt. A megbol­
dogult a marosujvári főbányahivatal 
mellé rendelt számvevőségtől ment 
Körmüczbányára s a marosujvári tár­
sadalomnak több éven át kedves. 
8impatikus tagja volt. Folyó hó 7-én 
temették el tisztviselőtársainak és » 
közönség impozáns részvéte mellett.

■w
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Volt . . . nincs . . .
Levél a harctérről az „Marosujvár“-hoz.

Keletgalicia, 1915 okt. 29-én.
Tek. Szerkesztő Ur!

Mint aranyosszéki fiú küldöm üdvöz­
letem a harctérről e levéllel.

Galícia egyik legszebb vidéke ez. 
Néhol szép erdő, más helyen sik vagy 
lankás szántó. Távolabb előttünk a Sz. 
kéklő vize s raj vonalunk közelében egy 
község. Azon túl az orosz rajvonal húzó­
dik el. Állásunkat építettük, s megkez­
dettük a berendezkedést. Ez úgy történik, 
hogy a honvéd bemegy a faluba, (lakói 
régen elmenekültek) kinézi a neki szük­
séges tárgyakat s „elzabrálja“. így kerül 
fazék, szék, lámpa, deszka stb. a fedezék­
be. De zabrál a falu túlsó részén a musz­
ka is, minthogy ő a legjobban ért ehhez. 
Pár napig igen jól megfértek az ellensé­
gek a csárdában s ha néha el is dördült 
egy egy lövés, nem lehetett komolyan 
számba venni. Egy kora reggel szolgálat 
közben látom, hogy a mi falurészünk egy 
kertjében emberek ásnak. A reggeli köd­
ben is látható volt, hogy nem lapos sip- 
káju orosz az ásó csoport, hanem saját 
ruhánkban lévők és honvédeknek látsza­
nak. Csupán az adott gondot, hogy miért 
ásnak lőárkot felénk ? Más századbelinek 
sem lehet ez a célja. Rájuk tüzeltettem, 
miután biztos volt, hogy saját ruhánkba 
bujt oroszok igyekeznek tévedésbe ejtve, 
beásni magukat. Nagy futkosás a házak 
körül 8 igy derült ki, hogy nagyobb cso­
port ellenség az éj leple alatt az előttünk 
levő házakba és szalma kazlak közé bujt 
el. A templom volt a gyülekezés főhelye. 
Tüzérségünkkel a falut azonnal lövetni 
kezdettük. Számos bravurjokat láttam 
már — negyedik hónapja vagyok itt — 
de most igazán remekelt. Sorra csapott be 
a házakba a srapnell és a gránát. A fel­
gyújtott házakból hatalmas pattogás hallat­
szik, az orosz töltények ropogása, amely­
ből minden házban raktár volt. Fejvesz­
tetten szaladgál a muBzka tömeg, fut hát­
ra, amint egy-egy ágyú löveg robban. A 
ki másfelé nem menekülhet, a templomba 
megy. A templom . . . mintha kímélné a 
tüzérség, pedig a telefon felyton szabá­
lyozza a lövést. Újabb dörrenés az eddi­
gieknél sokkal hatalmasabb — s ez az 
egyetlen gránát azonnal eltörölte a föld 
színéről az Ur imádására szánt épületet, 
melyet a vallásos orosz gyülekezőnek és 
töltény raktárnak használt. Volt... nincs.. 
csak a helye, de a hatalmas gránát által 
szétvetett töltényraktár a szomszédos égő 
házak romjai közt még 15—20 percig ro­
pogott. így telt el egy nap (a másikról 
közelebb irok).

Kiváló tisztelettel
Zs. Ö. had apród.

— Hősi halál Májai Májay Ervin | 
tartalékos hadnagy és száaadparancsnok, a j 
Wiener Bank-Verein fiatal tisztviselője, az | 
h oszt, ezüst—és bronzvitézségi érem tulaj- i 
donoBa október 21-én századát győzelmes 
rohamra vezetve az északi harctérén hős 
halált halt. A megboldogult tordai illető­
ségű volt, rokoni szálak kötötték Tordához

8 benne M. Májay Béla es. és kir. tábor- j 
nők — hadbíró fiát gyászolja. (

— UJ polgármester. Vízakna város dr. ] 
Török Pál városi főügyészt egyhangúlag ; 
polgármesterré választotta.

— Nemzeti adomán? a iiszl- 
viselől$nelv A tisztviselők részére a ' 
kormány tudvalévőén beszerzési elő­
leget engedélyezett. Az előleg levő- ' 
nását a rendelet értelmében 19IS. 
január 1-én kezdenék meg. Megbíz­
ható helyről értesültünk, hogy a kor­
mány az előleg egy részét, de min­
den valószínűség szerint az égés» 
előleget el fogja engedni. Az előle­
get, mint Demzeti adományt kapják 
a tisztviselők.

— Slloplá^ a tűzifáját, a mai í 
nyomorúságos viszonyokat jellemző 
lopás foglalkoztatja már nehány nap 
óta a csendőrséget. Özv. Steinberger 
Jakabné Mikó-utcai házának udvará­
ból eddig ismeretlen tettesek nagyobb 
mennyiségű tűzifát hordottak el. Kü­
lönös, hogy a nagyobb zajjal járó 
rósz tettet — e forgalmas utcaré­
szen — senki észre nem vette és 
nem látta. A bűnügyben a nyomozás 
még rra is folyik.

— Segítve lesz a tojás mizéri­
án- A tojás hiány piacunknak hova­
tovább idültebb és aggasztóbb beteg­
sége. Mnst már a lehetetlen állapo­
tok odáig fajultak, hogy egy tojásért 
20 fillért is ígérnek,de még e bűn- I 
tetendő árért se lehet már tojást 
kapni. Reggelenként a város vége­
ken elkapkodják azt a pár tojást, 
melyet még egyes jámbor vidékiek 
behoznak; aztán a vásárló nagy kon­
tingens egyszerűen hoppan marad.

Amint értesültünk a vármegye 
rövidesen segíteni fog a bajou. A to­
jásszedést megbízható kezekbe en­
gedi azzal a korlátozással, hogy a 

I szedést elnyert kereskedők kötelesek 
' a helyi piacot meghatározott árban 

tojással ellátni. Tojás szükségletét 
annak idején köteles lesz mindenki 
bejelenteni s csak a fennmaradó feles­
leget exportálhatják el a kereskedők.

— A Tábori csomagposta szá­
mos postahivatalnál megnyílt. Minda­
zoknak, kik a csomagolással nem akar­
nak sokat fáradni és a postahivatalnál 
a várakozással nem akarnak sok időt 
eltölteni, figyelmébe ajánljuk Dr. Kelet 
és Murányi újpesti cégnek mai aktuális 
hirdetését.

— Újból rejtegeti^ a váltópén­
zeit Noha a belügyminiszter a vál­
tópénzérmek felhalmozása és elrej­
tése ellen a nép tájékoztatása céljá­
ból még folyó évi junius havában in­
tézkedett; a lakosság egy szószé még

i

i

mindig felhalmozva tartja az arany, 
ezüst sőt a nikkel és bronz váltó­
pénzérmeket is. Vármegyénk alispánja 
most körrendeletét intézett a köz­
igazgatási hatóságokhoz az iránt, hogy 
figyelmeztessék a közönség kevésbé 
felvilágosult részét arra, hogy a pénz 
elrejtése a mai háborús viszonyok 
között főkép az egyeseknek, da az 
összeségnek is mérhetetlen károkat 
okoz és amellett hazafiatlan cseleke­
det is.

—- G szerb halár átlépése. A 
kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 
értesíti az érdekelteket hogy a had­
sereg Főparancsnokságának 96498. 
szám alatt kelt rendelkezése értel­
mében a szerb határ átlépése tárgyá­
ban visszavonásig a következő intéz 
kedés érvényes:

Polgári személyeknek a csapata­
ink részéről megszállott szerb terü­
letekre való utazása egyelőre tilos. 
Az időpont, hogy mikor és mily fel­
tételek mellett lesz a határ átléphető 
annak idején közöltetni fog.

— Az Érdekes Újság háborús albumából 
most jelent meg tizenkét gyönyörű képpel 
a harmadik sorozat. Az első két so­
rozatnak oly nagy sikere volt, hogy a fü­
zeteket az országban hamarosan szétkap­
kodták. Miután a képek oly érdekesek és 
szepek, hogy vetekednek a legmüvésziesebb 
festményekkel, ennek a sorozatnak is meg 
lesz nagy népszerűsége. A tokba togtalt 
tizenkét képből álló harmadik sorozat ára, 
szállítással együtt 2 korona és megrendel­
hető Az Érdekes Újság kiadóhivatalánál, 
V., Vilmos császár-ut 78

— Szerbia és szerbek címmel jelent 
meg egy érdekes füzet, amely a legaktuá­
lisabb hadiszintér országát és népét, Szer­
bia térképével ellátott kis füzet tartalma 
a kövekező:

A szerb nép török uralom alatt. A 
török invázió. A török uralom alatt. A 
felszabaduló harc. A belső viszonyok fej­
lődése egészen az állami önállóságig. Gaz­
dasági és szociális állapotok. A szerb had­
sereg. Az osztrák-szerb viszonyok.

A füzet ára 50 fillér, minden könyv­
kereskedésben kapható.

— Üzleti összeköttetések létesitése az 
elfoglalt Orosz-Lengyelországi területeken. 
A kolozsvári kerezkedelmi és iparkamara 
értesíti az érdekaltséget, hogy mindazok, 
akik az elfoglat Oroszlengyelországi terü­
leteken üzleti összeköttetéseket óhajtanak 
létesíteni, bizalmas tájékoztatás és felvilá­
gosítás végett forduljanak a kamarához.

— Ka lapunkat utcai elárusító­
inktól meg nem vehette, úgy kérjük 
azt, Veress József vagy Az Est 
egyedárusánál, aFischer és Sala­
mon cégnél beszerezni.

Minden a lap kézbesítése, vagy 
árusítása körül felmerült sérelmek és 
panaszok szerkesztőségünkkel 
közlendők.
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— A harctéri csirke. Még tavasszal 
a magyar bakák közé-tévedett egy árva 
csirke. Nosza lett öröm. A tisztek párt­
fogásba vették a esirkét, zsebükben me­
lengetők és tányérjukból táplálták. Mag­
iéig nem igen akadt akkor az orosz fronton, 
így inkább konzerven és gulyáson nevel­
kedett fel az istenadta és mert viz se na­
gyon volt arra felé, hát légtöbbször bort 
vagy sört kapott inni. Most hogy a csirke 
gyámja — egy budapesti főhadnagy, haza­
került szabadságra, magával hozta a gyá- 
moltját is, a ki immáron anyává tyukoso- 
dott. Itthon aztán kiderült, hogy a csirke, 
hlint olyan, telyesen elbakásodott a 
háborúban és nem eszik meg semmi egye­
bet a pörköltön és gulyáson kívül. Sőt vizet 
sem iszik, csak bort vagy sört. És mind­
ezeken kívül olyan erőszakos és rakoncátlan, 
hogy ha kanálzörgést hall, mindjárt bero­
han a szobába, felugrik az asztalra és ki­
kapkodja a tányérokból a falatot. A szom­
szédok most csudájára járnak a katonák 
gulyáson élő iszákos csirkéjének. '

— Ferdinánd-utca Budapesten. Bulgá­
ria állásfoglalásával a Balkán-csomó elvan 
vágva, a hős bolgár nép felvilágosult ma­
gyar érzésű uralkodójával mellénk állott a 
titáni kázdelemben. Ferdinánd Magyaror­
szág régi jó barátja, sokszor nállunk nya­
ral Murányban, hol birtoka van s itt a 
Murány grófja nevet használja és jól be­
szél magyarul. Iránta való rokonszenvünk 
kifejezéséül Budapest székesfőváros érte­
sülésünk szerint — egyik előkelő utcáját 
Ferdinánd-utcának fogja elnevezni.

— Törölték a politikai bünpereket. 
őfelsége az igazságügyminiszter előterjesz­
tésére elrendelte, hogy a háború előtt folya­
matba tett politikai bűncselekmények mi­
att a bűnvádi eljárás mellőztessék.

Kiadó : FÚSSY JÓZSEF.

Hirdetéseket fölvállal 
a ^Marosujvár^ 
kiadóhivatala.

{Megnyílt a tábori 
cső mag posta, 

megint lehet katonáinknak lysoformot, lysoform-szappant és fedormenta-lysoform-száj- 
vizet küldeni.

Számos levél igazolja nekünk, hogy a lysoform-készitmények igazán nélkülözhe­
tetlenek a fronton, ha tisztaságról vagy fertőtienitésről van szó. Lysoformgyártmá- 
nyáink az egész országban minden drogériában és gyógyszertárban egyforma áron 
kaphatók. Vásárlásnál vigyázzunk az eredeti csomagolásra és a védjegyre.

100 gr.-os üveg lysoform ára ... ........... ... ........... K —.90
Lysotorm szappan darabja.........................    K 1.20
Fodormenta-lysoform üvegje ..................    _......... K 1.60

Hogy azonban bárki fáradság nélkül nagyobb mennyiségben is küldhessen lyso­
form gyártmányokat tábori postahivatalokhoz, külön 5 kilós csomagolást vezettünk be.

Aki nekünk 20 koronát beküld,
annak szállítunk erős faládikába jól becsomagolva, bérmentve, 10 darab lysoform- 
Bzappant, 5 üveg lysoformot, 2 üveg fodormenta lysoform-szájvizet, 1 körömkefét; to­
vábbá mellékelünk egy érdekes könyvecskét, melyben a fertőtlenítés könnyen érthető 
módon la van Írva és egy »Kolera elleni védekezés“ cimü füzetet. Fenti mennyiség 
egy személynek 4 hónapra elegendő.

Fontos, hogy a katona címét, kinek a rendelő a cso­
magot küldeni kívánja, a legnagyobb pontossággal, olvas­
hatóan közöljék velünk a postautalvány hátlapján, ugyszihtén 
kérjük azt is megírni, hogy magyar, német, vagy cseh nyelvű használati utasítást mel­
lékeljünk' a csomaghoz.

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyár, Újpesten.

A KÖZELóÖ HOSSZÚ ÉS UNALMAS ESTÉKEN
legjobb szórakozást nyújt ESY JÓ KÖNYV 
ELOLVASÁSA. A legjelesebb Írók műveit 
majdnem ingyen olvashatja, ha VERESS 
JÓZSEF könyvkereskedésének KÖLCSÖN 
KÖNYVTÁRÁT veszi igénybe. Egy könyv­
nek a kiolvasási dija egy hétre 10 FILL-

I

1i
' A5- ■ ./ " , J

@@ könyv-, papír-, író-, rajz- és festőszer- @@ 
(§) kereskedése Torda, VallásszabadSág-tér
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Alapittatott 

1867-ben.
Dombornyomást! névjegyek, íevélpapfrosok és borítékok 
szép és ízléses kivitelben, olcsó árak mellett készülnek
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Telefon
34 szám
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* Főszolgabírói, körjegyzői, papi, ügyvédi, végrehajtói és iskolai nyomtatvá­
nyok nagy raktára. Hazai és helybéli képes lev.-lapokban nagy választék.
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Nyomatott Fiisey Jór-se villanyerőre berendezett gyorssajtóján Tordán.
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